

INFORMACION TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Últimas noticias de la guerra Los alemanes, que avanzaban sobre Lille, han sido derrotados en Tournai (Bélgica)

Un crucero alemán es destruido y los tripulantes caen en poder de los rusos. Los moscovitas acorralan á los alemanes en Vilna. Don Jaime de Borbón luchará contra Alemania. Los alemanes quieren anexionarse á Luxemburgo. Tirantez de relaciones entre Grecia y Bulgaria. El pueblo italiano grita ante el palacio real: «¡Muera Austria y Alemania!»

Crucero alemán encallado y volado. — La tripulación en poder de los rusos

Un despacho de París participa que oficialmente se ha confirmado la pérdida del crucero alemán "Magdeburgo".

El barco encalló en el golfo de Finlandia.

Algunos buques rusos se acercaron al crucero alemán para hacerlo prisionero.

El comandante del "Magdeburgo" mandó entonces que el crucero fuera volado.

Murieron diez y siete tripulantes.

Veinte y uno resultaron heridos.

Otros ochenta y ocho, incluso el comandante, fueron hechos prisioneros.

El asedio de Koënisberg

Comunican de París que el ejército ruso estrecha el asedio de la plaza alemana de Koënisberg.

Se considera inminente su rendición, pues los alemanes sufren pérdidas incalculables.

Para impedir todo socorro a los alemanes

Otro despacho de París participa que la escuadra rusa ha avanzado por el mar Báltico para impedir todo socorro a los alemanes sitiados por el ejército ruso en Vilna.

Se prepara una gran batalla para destrozar a los contingentes alemanes cogidos entre dos fuegos.

Tropas perdidas

Nuevas noticias de París participan que los rusos arrastran hacia Danzig al 48 cuerpo del ejército alemán con el fin de birlarlo y aniquilarlo.

Los austriacos derrotados de nuevo por los serbios

Informan de San Petersburgo que los austriacos han intentado en un supremo esfuerzo, con grandes contingentes, invadir el territorio serbio.

Los serbios atacaron denodadamente a los austriacos haciéndoles retroceder con grandes pérdidas.

Tuvieron que emprender la retirada luego de una lucha reñidísima.

Los austriacos, al retirarse, destruyeron los poblados y los campos para vengarse de la afrentosa derrota sufrida.

El rey de Rumania enfermo

El rey de Rumania se encuentra enfermo de gravedad.

Es inminente su abdicación.

Para los repatriados

El señor Azcárraga ha telegrafiado al presidente del Consejo señor Dato participándole que el Senado ha acordado con tribuir con cinco mil pesetas,

a la subscripción abierta para aliviar a los repatriados que han llegado a España faltos de recursos.

El Congreso también se adhiere

También el presidente del Congreso ha informado al señor Dato participándole que la Cámara popular se adhiere a la subscripción para los repatriados inscribiéndose también con cinco mil pesetas.

Pidiendo la neutralidad

El presidente del Consejo de Ministros señor Dato ha facilitado una nota o relación extensa en la cual constan todas las entidades que han pedido el mantenimiento de la neutralidad de España, abogando porque no se altere la paz por otra causa que por la invasión del territorio nacional.

El jefe del Gobierno cree tener la seguridad de que si se abriera un plesbicio el noventa y ocho por ciento de los españoles votarían en favor de la neutralidad, y el dos por ciento restante se abstendrían de tomar parte en el plesbicio.

Don Jaime peleará contra Alemania

Dice el señor Dato que ignora los propósitos de don Jaime de Borbón acerca de su intervención en la guerra como agregado de alguno de los ejércitos beligerantes.

Se dice que luchará con el ejército ruso o el francés, pero nunca con el alemán, si en contra de éste.

Continúan los delirios de Alemania. — El Gobierno de Berlín propone a Luxemburgo que ingrese en la confederación alemana

Telegrafían de París que el Gobierno alemán ha dirigido al Gobierno de Luxemburgo una nota en la que le propone el ingreso en la Confederación alemana.

A cambio de esto el Gobierno alemán le exige que permita a las tropas de su país operar en aquel territorio.

Pero al propio tiempo le exige que renuncie a las ventajas que le proporciona su neutralidad.

Se ignora la contestación dada por el Gobierno de Luxemburgo.

Los franceses batan a los alemanes a las orillas del Mosca. — Les cogen algunos prisioneros

Telegrafían de París que las tropas francesas han hecho una salida por la orilla derecha del río Mosca.

Encontraron al enemigo, librándose un duro combate.

Los contingentes alemanes, fueron batidos y derrotados.

En la huida dejaron en poder de los franceses algunos prisioneros.

Uno de ellos llevaba una bandera que será enviada a París, como trofeo.

Los franceses tuvieron pocas bajas.

Tirantez de relaciones entre Grecia y Bulgaria

También dicen de París que el Gobierno de Atenas adopta grandes precauciones en la frontera búlgara, mandando muchos y grandes contingentes de tropas y mucho material de guerra.

Estas medidas tienen por objeto impedir cualquier golpe de mano de los búlgaros que según parece se están previniendo con este objeto.

Las relaciones entre Bulgaria y Grecia son en extremo tirantes, temiéndose que sobrevenga un rompimiento entre ellas.

La crisis en España. — Llegada de Romanones. — Lo que dice el bélico político

Ha regresado a esta corte el ex presidente del Consejo de Ministros señor conde de Romanones.

Le esperaban muchos amigos políticos y particulares.

Fueron a visitarle a su domicilio los señores Sala y Corominas.

Estos conferenciaron con el conde durante largo rato.

Le consultaron sobre cual era su opinión respecto de la apertura de las Cortes, y qué remedios podrían ponerse en práctica para conjurar hasta el punto que fuera posible la crisis económica que pesa sobre el país, amenazando la normalidad de la vida de España, especialmente en Cataluña.

El señor Romanones les contestó que era desde luego partidario de la reapertura de las Cortes para discutir allí con toda amplitud todos los graves e importantísimos problemas nacionales, desde los mas gravísimos de nuestra situación frente al conflicto europeo hasta los interiores que se relacionan con la bancarrota del comercio y la paralización de los trabajos, pero — agrega el conde — eso solo compete al Gobierno que es en definitiva el que puede adoptar la determinación de abrir las Cortes con este objeto.

Sobre la neutralidad de España. — Artículo de don Amós Salvador

El "Diario Universal" en su edición de hoy, publica un artículo firmado por el ex ministro don Amós Salvador, ocupándose de la neutralidad de España.

Se titula el artículo: "La neu-

tralidad es el estado de guerra".

Defiende la neutralidad de España, pero dice que sin abandonar la, puede el Gobierno hacer que la neutralidad sea eficaz adoptando posturas que se acomoden más a la dignidad nacional, porque una neutralidad puede ser peigrosa cuando envuelve la impotencia del país que la proclama.

Los catalanes visitan al rey, y le piden varias cosas

Telegrafían de San Sebastián que una comisión de la Mancomunidad catalana ha estado hoy en Palacio a cumplimentar al monarca.

Entregó un mensaje en el cual se pide la apertura del Parlamento para dar solución en todas las cuestiones que nos apremian en estos instantes.

Además solicitan que el director del Banco obtenga algunas facultades del Gobierno, que le permitan resolver mediante la concesión de créditos, las dificultades del comercio; de la industria, de la producción y del trabajo.

El rey, informado del texto del mensaje prometió influir cerca del Gobierno para que se conceda un crédito de 55 millones, con el fin de resolver los problemas de la producción y del giro.

Los alemanes que avanzaban sobre Lille son derrotados antes de llegar a la frontera franco-belga. — Muertos, heridos y prisioneros

Telegrafían de París que algunos contingentes alemanes, emprendieron el avance, dirigiéndose por Tournai (Bélgica) a la frontera con el fin de llegar hasta Lille.

Cerca de Tournai, salieron al encuentro una división francesa, que atacó con denuedo a los invasores.

El ataque fué tan vigoroso y eficaz que los alemanes no solo no lograron llegar á Lille, ni á la frontera, a, sino que fueron arrollados en Tournai, teniendo que replegarse desordenadamente con grandes pérdidas.

Los franceses causaron en la huida muchos muertos y les cogieron bastantes prisioneros.

Otra vez son derrotados los alemanes por los franceses

Sábase que los alemanes han atacado Andernach con gran impetud.

Repelaron el ataque los franceses, siendo rechazados los germanos y perseguido por las fuerzas que ocupan Oroiz (Bélgica).

Tuvieron muchas bajas.

Ocupación de Malinas por los alemanes. — ¿Dónde está el cuartel general belga?

Dicen de París que ha producido allí gran sensación la noticia de la ocupación de Ma-

linas por las tropas alemanas.

Se recuerda que el rey Alberto había establecido en dicha plaza su cuartel general, después de abandonar Amberes en un movimiento de avance, y se supone que el rey belga habrá vuelto de nuevo a Amberes.

Hasta ahora la noticia de la toma de Malinas no se detalla, y por lo tanto se ignora como se realizó ni cuantas fueron las bajas de ambos ejércitos.

Frailes que lucharán contra los alemanes

Telegrafían de París que muchos frailes de la Grande Chartreuse que desde que fueron expulsados de Francia se hayan en Tarragona, han llegado a aquella capital, alistando se en el ejército para pelear en contra de los alemanes.

El pueblo italiano rompe la neutralidad y dá gritos y muevas contra los imperios alemán y austriaco frente al Palacio Real

Telegrafían de Roma diciendo que se han organizado importantes manifestaciones que recorrieron todas las calles de la ciudad, dando gritos de: ¡Muera Alemania y Austria!

Estas manifestaciones producen general satisfacción en toda la población, que participa de los mismos odios hacia los dos imperios.

Al saberse que muchos italianos residentes en Austria son expulsados de aquel país, la indignación ha llegado al colmo repitiéndose las manifestaciones populares que llegaren incluso ante el Palacio real, gritando: ¡muera Austria! ¡muera el imperialismo alemán! y dando vivas a la Italia redimida.

La excitación es extraordinaria.

Familias belgas y francesas a París

Telegrafían de París que continúan llegando trenes atestados de familias belgas y francesas que se retiran de los lugares cercanos a la lucha.

Muchas de ellas vienen en la mayor miseria.

Amberes aislado por tierra

Dicen de San Sebastián que el señor marques de Lema ha manifestado que Amberes se encuentra aislado por tierra, completamente.

La caballería inglesa derrotada a la alemana

Telegrafían de Londres diciendo que la caballería inglesa ha logrado repetidas veces, detener el impetu de la caballería alemana a pesar de su resistencia.

Felicitación

El ministro de la Guerra frances Mr. Millerand ha enviado al generalísimo Joffré un mensaje felicitándole y expresándole su confianza y la del país en que las tropas francesas alcanzarán el triunfo.

Intereses de Almería

Subasta de cobertizos

Hoy se ha celebrado la subasta, para la construcción de dos cobertizos metálicos en el puerto de Almería.

Le fué adjudicada al mejor postor don José Guillot, en 61.000 pesetas.

Marruecos

Agitación en Marruecos

El general Jordana, ha enviado un despacho al Gobierno, participándole que aumenta considerablemente la agitación de los moros, conforme van adquiriendo info mes del curso de la guerra europea.

Hasta ahora según el señor Jordana dice, no se ha realizado ninguna agresión pero se temen que esta se verifique de un momento á otro.

Agrega el general Jordana que se han adoptado las medidas para evitar cualquier ataque y para castigar á los moros duramente, si se atrevieran á agredirnos.

Política

Visitando al rey

Hoy estubo en Palacio el señor Marquez de Lema conferenciando con el rey.

Presentación de credenciales

Mañana presentaran sus credenciales al monarca los ministros de China y Portugal con el ceremonial de costumbre.

El cable de Ceuta a Tanger

Telegrafían de San Sebastián que se ha firmado un crédito para reparar el cable entre Ceuta y Tanger.

Nuevo gobernador

Ha sido nombrado gobernador de Vizcaya á don Rufino Cano.

TOROS

EN MADRID.

Con un buen lleno se ha celebrado la corrida de hoy.

Toros bravos.

Celita estubo valiente en quites y lanceo por verónicas admirablemente.

Con la muleta hizo una faena y terminó brevemente.

Al segundo lo lanceó ceñido. (Palmas.)

Después de una buena faena lo despachó de una estocada.

Con el tercero hizo una faena lucida y lo mató bien.

Torquito superior en su primer valiente en su segundo y admirable en el último de la tarde.

El quinto toro saltó la barrera y produjo gran pánico.

El espectador Cristino Alvarez, que no pudo saltar al anillo, fué cogido en el callejón, recibiendo una tremenda cornada en el pecho.

Fuó trasladado á la enfermería su estado es gravísimo.

EN LINARES

Con un gran lleno se ha celebrado la corrida anunciada para hoy.

Lidioso ganado de Conchas, por los diéstrros Lagartijillo Paco Madrid y Belmonte.

Los toros resultaron buenos.

Lagartijillo estubo superior con la muleta y el estoque, siendo muy aplaudido.

Paco Madrid tuvo una gran tarde toreando ceñido y matando magistralmente.

Se le concedieron dos orejas.

Belmonte, hizo una faena estupenda con su primer toro (toro de la corrida).

Toreó por verónicas y dió pasas de pecho admirables al matar.

Con el pincho bien.

En el sexto toro estubo desahortado, quedando mal.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	00'00
Fin corriente	70'00
Fin próximo	70'20
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	91'00
Acciones del Banco	00'00
Tabacos	4'20
Francos	98'00
Libras esterlinas	25'00

Doctor ABELLAN

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz en el Hospital Municipal. Ex-terno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 á 10 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde. Gratuita para los pobres.

Horas de consulta: de 1 á 5 de la tarde.

Consultorio

de enfermedades de ojos, de cargo del Dr. D. Rafael Arce. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-terno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

ra la que no se puede luchar; en hallarnos en la posible batalla que debe haber en estas aguas, y sin embargo, todas las señoras nos ponemos a jugar al "Kaiser". La condesa ha bautizado con este nombre el clásico juego de "la mona". El cielo está sereno, el mar hecho un espejo. Esta naturaleza tan apacible nos infunde confianza y nos retiramos a descansar.

A las doce de la noche nos despertó la voz potente del oficial de guardia con un grito: "¡Babor!", y casi instantáneamente suena un cañonazo y en unos minutos un golpe seco que hace rugir las tablas. Todos creemos que el barco se hunde y en un momento, nadie grita ni se mueve de su puesto. ¡Oh, admirable espíritu español!

Afortunadamente el cañonazo es un aviso y el choque obedece a la maniobra de haber atrás la máquina para evitar el disparo. El "Giscar" queda inmóvil, alumbrado por la luz de los reflectores, y poco después el crucero alemán se acerca, y bocina con su acento estridente, desagradable y hostil: "Ther Papiere!" (Los papeles.)

Es preciso enviarle la documentación envuelta en una goma, a merced de un cable, y al cabo de media hora nos la devuelven, gritando con su bocina: "Das Schiff Kann weiter fahren." (Este barco puede seguir.)

La escena vuelve a repetirse al cabo de dos horas. Vemos al guano zeppelin, empujándose en el aire. Esperamos con ansiedad la mañana, temiendo ser víctimas de una equivocación. Pero la luz del amanecer parece un conjuro, la escuadra alemana se ha quedado atrás y ya no volvemos a verla ni a escuchar sus gritos groseros y anárquicos.

COLOMBINE.

Londres 19 Agosto 1914.

BELMONTE

hace saber al distinguido público de esta localidad que desde esta fecha hace los retratos en su fotografía de la calle de las Tiendas número 24 a la mitad de su precio, como podrán ver en la nota a continuación.

Medio docena targeta Americana que valían 12 ptas., ahora 6 ptas. Idem id. targeta Victoria que valían 6 ptas., ahora 3 id. Idem id. targeta italiana que valían 5 ptas., ahora 2 50 id. Idem id. targeta Mignon que valían 2 ptas., ahora 1 id. Idem id. targeta esmalte que valían 1 ptas., ahora 50 id. Idem id. targeta fantasía que valían 1 50 ptas., ahora 70 id. Idem id. targeta postales que valían 3 ptas., ahora 1 50 id.

Se vende en la misma fotografía un magnífico espejo de luna biselada con marco de nogal.

Llamamiento a filas

En el ministerio de la Guerra se dice que en Octubre serán llamados a filas los individuos de cupo de intrucción (antes excedentes de cupo) para recibir ésta en los cuerpas a que estén afectos.

La ley señala cinco ó seis meses de permanencia en filas, que puede reducirse hasta veinte días si al presentarse poseen certificado de una escuela militar, que acredite poseen los conocimientos que la misma ley señala.

Los individuos pendientes de recibir la instrucción de referencia son los de los reemplazos de 1912 y 1913.

Doctor ABELLAN

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz Rayos X.—Ozonoterapia.—Electroterapia Plaza de San Sebastián, 6.—Almería. Horas de consulta: de 1 á 4 y de la tarde

Un hijo degenerado

La benemérita de Górgal ha detenido en aquel pueblo á Miguel Martínez Cuadrado, de diez y nueve años autor de las lesiones causadas á su padre Juan Martínez Urrutia, al que también le amenazó de muerte.

El «buen» hijo ha sido puesto á disposición del juzgado de instrucción.

Documentos de la guerra

Una carta de Mauricio Maeterlinck.

El eminente literato Maeterlinck ha dirigido al camarada Hany, desde Abbaye de Sainte Waudrille, la siguiente carta, fecha en 5 de agosto:

«Mi querido amigo: No sé si estas palabras llegarán á usted. Yo hubiera querido regresar á Bélgica para ponerme á disposición de la autoridad militar. A pesar de mis cincuenta y dos años podía hacer todavía un guardia cívico presentable. Pero se prendió por el decreto de movilización, estoy aquí é ignoro cuando podré salir.

Si no me es posible marcharme, intentaré hacerme inscribir en un Cuerpo de voluntarios belgas, porque es necesario, cueste lo que cueste, luchar contra el enemigo del género humano, el gran azote de mundo. Pero, ¿se me querrá?

Mientras ayudo á los aldeanos á hacer la recolección. Aquí no quedan más que las mujeres y los niños.

El impulso heroico de Francia es lo más admirable que pueda haberse visto.

Suyo de todo corazón, mi viejo amigo.»

Los socialistas alemanes a la Liga inglesa Humanity.

«Queridos camaradas: Las nubes han reventado. No podemos en estos momentos dejar de enviaros en saludo fraternal á vosotros, que habéis previsto y denunciado la carnicería que debía proceder á inevitable hundimiento de un despotismo tolerado hasta tiempo por los millones de trabajadores, á los que su peso infernal aplastaba.

Tal como lo han anunciado, hombres como Huydman, Vanderverde y Blatchford vemos la campaña más desesperada, más malvada y más diabólica que se ha osado emprender contra la Humanidad.

Nosotros no tenemos guerra con los trabajadores de ningún país. Tendemos nuestra mano con amistad cordial á cada democrata belga, francés é inglés.

Esta carta llegará á vosotros por mediación de un fiel camarada holandés que arriesga su vida por á causa del pueblo.»

(Las firmas de la carta, todas de socialistas significados, no se hacen constar públicamente por peligro de muerte que habría en esto para esos queridos compañeros.)

Caridad cristianísima

El día io histó icorreligioso, «Die Post» publica la siguiente nota humanitaria y llena de nobleza y espíritu cristiano:

«Acabad con los enemigos! Reducid á pedazos los cráneos de todos los que nos acusan de querer el mal. Sed impiadosos, como lo pide la hora presente...»

Si os encontráis dos docenas de viejas que están juntas y lo rriquean que se las cace; su presencia no es emocionante, es de primente...»

SUCESOS

Teresa Bretones Muñoz, niña de corta edad, fué á rollada por un carro en la calle de Murcia, resultando con lesiones en la cara, región par etal y otras partes del cuerpo.

Ana Gómez, niña de 6 años, fué asistida en la casa de socorro de una contusión de primer grado en el vientre y de conmoción visceral, cuyas lesiones le fueron producidas al ser arrollada por un carro.

Notas militares

En el gobierno militar deben presentarse para enterarse de asuntos de inte ós los individuos siguientes:

José Benabeu Roselló, Agustín Llamas Arroyo, Vicente Montero Hernández, Francisco Muñoz Fernández, Indalecio Hortas Salvador, Antonio Salinas Ventura, Juan Uroz González, Antonio Abad Vallejo, Juan Marín Durán, Bartolomé Sánchez Asensia, José Ulería Molina, Vicente

Aparicio López, Emilia Fernández García, Francisco González López, Rafael Martínez Rosa, Andrés González Ortega, Francisco Pérez Fernández, Francisco Millán Fernández, José Carrasco Pérez, Rafael Fernández Rodríguez, José García Fernández, María Duartín Vallejo, María Payan Fuentes, Antonio Pérez Ma ro, Francisco Romero Correa, Antonio Miralles Martínez, Antonio Burgos Abolafios, Rafael Gómez Herrada, Rafael Caro González, Francisco Jurado Muñoz, José Miñan López, Eduardo Murcia Poyatos, Juan Escamez Duagana, Manuel Sevilla Iribarne, José Manuel Serrano Gázquez, Antonio Rodríguez Santisteban.

Vapores fruteros

de Gabriel González González Para Liverpool y Glasgow



El vapor frutero CUBA está en puerto á la carga, y saldrá directo pa á su destino tan pronto llene su reducido hueco.

Para Londres y Hull El vapor frutero SAN ISIDORO llegará á este puerto el día 30 del actual, para salir el mismo día con los barries que to me, para su destino.

Para más informes á su consignatario Gabriel González González Martínez Campos 16 y 18.

Nota: Los barries embarcados en estos dos barcos no necesitan hacer seguro de guerra. Se suplica á los señores cargadores no demoren el hacer las notas para los conocimientos pues dadas las fechas que demora el correo es necesario lleven los barcos su subordo.

Vapores fruteros

PARA LIVERPOOL Y GARDIFF



El rápido vapor URANIA se encuentra en puerto á la carga y saldrá para Liverpool y Gardiff tan pronto llene el reducido hueco que trae.

Agente: Alfredo Rodriguez

Nota: Se encuentra en puerto el vapor ESNEH de la LINEA MOSS para Liverpool.

Linea Macandrews

Vapores construidos expresamente para el transporte de frutas. PARA LIVERPOOL Y GLASGOW



El BALBOA cargará en este puerto para dichos destinos del 26 al 27 del corriente.

Para Londres y Newcastle

El ZURBARAN se encuentra en puerto para la carga.

Consignatario: Mac Andrew y C.

Nota: Los vapores para New York se rán anunciados oportunamente.

Un ciclón

El alcalde de Chercos ha oficiado al gobernador civil, dándole cuenta de que el día 19, á las tres de la tarde, se dejó sentir en todo aquel término, un fuerte ciclón, que llegó á derribar casas y árboles.

En las cortijadas de Gaspari lo, Cerro y Secano, compuestas de 36 vecinos, ha producido daños tan enormes, que se consideran pasan de 35.000 pesetas, pues han quedado perdidas todas las cosechas.

El alcalde interesa del gobernador socorros y recursos para las infinitas familias que han quedado en la miseria.

Nuestro clima

Table with weather data for morning and evening, including temperature, humidity, barometer, and wind.

El mayor enemigo de Alemania

Van aumentando de día en día los enemigos que se ha creado ese imperio, pero todavía no se ha manifestado el peor de todos. Una potencia más fuerte que el Japón;

m's fue, te que Inglaterra que Busia y que Francia, se está disponiendo á lanzar también su ultimatum) á Alemania y Austria Hungría. Es u a potencia de una fuerza extraordinaria; no tiene ejército ni escuadra, y no obstante es capaz de causar los mayores estragos y hacer capitular al beligerante mejor armado, más fuerte y más poderoso. Dicho se está que ese enemigo tremebundo es el hambre.

Embotellada la escuadra alemana en el canal de Kiel, y la austriaca en el mar Báltico; acorralados en tierra los dos imperios centrales por enemigos que los rodean; abandonados sus campos y trocados el arado por el fusil y la hoz por la bayoneta; ¿de dónde han de salir las subsistencias para abastecer á los millones de soldados en campaña y los ciudadanos de las poblaciones?

No ha de pasar mucho tiempo sin que la vida allí se haga materialmente imposible.

Y ¿qué sucederá entonces? ¿Qué harán los soldados? ¿Qué harán los no combatientes cuando no tengan nada que comer?...

El hambre. Este será el más tremendo enemigo.

Fuera los destajos

Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas.

Se van ha emprender algunas obras por Administración, para dar trabajo á los obreros parados, como consecuencia del cataclismo económico que pesa sobre España.

El Gobierno al acordar tales obras no pensó ciertamente en otra cosa, que en acudir con la mayor rapidez en auxilio de los necesitados y como las cantidades libradas con este objeto á los necesitados corresponden, sería de probable que estas obras se dierran á contratistas ó destajistas, que además de llevarse una parte de ellas, obligaran á los obreros á realizar jornadas, como siempre inhumanas.

El intermediario es peligroso y perjudicial en estos momentos, y por tanto esperamos del señor Ingeniero de Obras públicas, que se supriman los destajos para hacer más eficaces los auxilios que á los obreros se conceden.

Espectáculos

VARIEDADES

Con motivo de las grandiosas películas que en el mundo cinematográfico acaban de aparecer con asuntos de la actual guerra europea, la empresa de Variedad reanudó anoche las sesiones de la gran película, en las cuales dará á conocer las primeras cintas que de tan interesante asunto se han editado.

A este fin el empresario señor Casanova marchará en breve á Barcelona á contratar con los representantes en España de las casas productivas de las películas á todas las primeras que han ararecido y de cuantas vayan editándose en lo sucesivo.

A pesar de los grandes sacrificios que representa la adquisición de estas preciosas películas, algunas de las cuales miden miles y miles de metros la empresa ha introducido en este interesante espectáculo una importante rebaja de precios.

Es un gran pensamiento que ha de proporcionarle buenos resultados.

Esta noche se exhibirá la hermosa película «El amor».

INICIATIV AFILANTROPICA

Para resolver la crisis obrera

Sr. Director de EL POPULAR

Muy Sr. mío y distinguido amigo: Ante el conflicto económico que ha sobrevenido por causa de la horrorosa guerra europea, paralizándose todos los negocios mercantiles y fabriles, ante la miseria que amenaza á las honradas clases trabajadoras de esta provincia, y sobre todo, a la de la capital, era llegada la hora de adoptar medidas previas en evitación de lamentables sucesos producidos por la desesperación de la miseria.

Hé visto con agrado los acuerdos aprobados por el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio, de enviar comisiones á Madrid para gestionar cerca del Gobierno, medidas que aminoren el desastre que vemos en perspectiva; he aplaudido "in mente" cuantos proyectos se han expuesto por varias corporaciones para dar ocupación al pueblo trabajador; pero todo eso me parece poco si no va acompañado de hechos prácticos instantáneos, de obras inmediatas para esperar andando las de cisiones gubernamentales. Tenemos millares de trabajadores inactivos por falta de obras donde emplear sus ener

gias, que murmuran sorda y lógicamente las disposiciones del Gobierno retrasadas por el inevitable expediente, y puede llegar un momento en que los estómagos hartos del sempiterno esperar influyan en los corazones y en las conciencias y estalle el motin de los hambrientos cansados de esperar, desesperanzados de promesas que no se cumplen, impulsados por la necesidad, á cometer actos lamentables cuando ya no tiene remedio.

Y ese remedio es el que quiero proponer desde estas columnas invocando los sentimientos altruistas de las clases acomodadas, para que entre ellas se abra inmediatamente una subscripción voluntaria que puede convertirse en empréstito municipal reintegrable, á fin de que con 25 ó 30 mil duros, que se pueden reunir en pocas días, se dé comienzo á las obras necesarias para el embellecimiento de esta capital y comodidad de sus habitantes, cuya cantidad propongo sea administrada por doce vecinos honrados y solventes a fin de evitar murmuraciones, que diariamente expongan la inversión de los fondos en la prensa de la capital.

No sé si mi modesta proposición inspirada con el fin más patriótico, encontrará eco en los que pueden y deben evitar conflictos que todos vemos en latencia; pero si lo encuentro, se congratulará y empezará por inscribirse con la cantidad de 50 pesetas, su más affirmo, amigo y seguro servidor Miguel García Garnica.

Hemos leído con gusto la carta del señor García Garnica, y nos congratulamos de que en estos momentos de angustia para las clases humildes, haya quienes acudan en su auxilio. Queda acogida su idea en este periódico con gran cariño, ofreciendo nuestro modesto pero entusiasta concurso para su feliz realización.

En Almería hay propietarios que pueden desprenderse de cantidades análogas á la ofrecida por el señor García Garnica. Otros podrán contribuir con mayor esplendidez. Todo habrá de consistir en un poco de buena voluntad y desprendimiento para llevar á la práctica urgente algunas mejoras locales donde ocupar á los sin trabajo.

Vamos á ofrecer á los almerienses ricos una ocasión para que demuestren su amor hacia los que tienen hambre, y cuenten aquellos que nunca como ahora son tan necesarios los lazos de solidaridad humana que ésta crisis, al ser resuelta en favor de los obreros, pone un freno al río caudaloso de la desesperanza que está á punto de desbordarse.

Nuestras columnas están á disposición de tan bella idea y para que así conste, desde hoy abrimos la subscripción, advirtiendo que acogeremos con gusto cuantas opiniones se nos remitan.

Subscripción para proporcionar recursos, mediante la realización de obras locales, á los obreros de Almería

Don Miguel García Garnica pts. 50. EL POPULAR pts. 25.

Total pts. 75'00

NOTICIAS

Registro minero

Don Juan Bautista Capel, vecino de Cóbbar ha presentado escrito solicitando la propiedad de 18 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de San Juan de Dios, número 33.163, del término de Cóbbar.

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Recurso de alzada

Don Antonio Guil Soriano, vecino de Alboloduy, ha presentado escrito alzándose de una multa que le ha sido impuesta por el alcalde de aquel pueblo con motivo de haber regado su fábrica con agua procedente de la fuente pública.

Subasta

El director general de Obras públicas anuncia para el día 11 de Septiembre próximo la construcción de una dársena para fondeadero de embarcaciones en Cádiz.

Pidiendo trabajo

El alcalde de Fondón ha remitido un escrito al gobierno civil solicitando del ministro de Obras públicas, la construcción de los trozos 5.º y 6.º de la carretera de Gádor á Laujar.

Caminos vecinales

El alcalde de Oria solicita la autorización necesaria para la construcción de caminos vecinales en el término municipal de aquel pueblo.

Plaza vacante

El alcalde de instinción anuncia hallarse vacante la plaza de secretario en propiedad del Ayuntamiento de Instinción, dotada con el anual de 1500 pesetas.

Denunciado

La guardia civil de Gádor ha sorprendido en una finca de don José Batlles, situada en las inmediaciones de Rioja, á un individuo llamado Juan Camacho Gomez, el que brincando la cerca, sin permiso de su dueño y estando peando las plantaciones de maíz, había extraído gran cantidad de follaje.

Siempre inofensivo.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivo y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no pe judica aunque se use años seguidos.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado un décimo octavo de la Lotería Nacional para la jugada del día 1.º de Septiembre de 1914, número 11.333 serie 2.ª, lo entregue en la Plaza Marín número 2 fonda.

Mujer accidentada

En la calle Real sufrió ayer un accidente, una mujer llamada Ana Asensio que fué trasladada al hospital, en grave estado.

La verbena de anoche

Con poca animación se celebró anoche en la plaza de San Sebastián la verbena anunciada. El maestro Briones, director

GALLITO SI. ¿Y BELMONTE?

sólo él falta por saber que la Zapatería «Las Banderas» que estaba en la plaza de San Sebastián se ha trasladado á la calle de Sebastián Pérez número 4. (En la calle que está el establecimiento La Verdad.

En esta Zapatería encontrará el público calzado de lujo y otras clases á precios muy ventajosos. Visiten este establecimiento de «Las Banderas».

“Sur de España”

OBISPO ORBERA, 4 ALMERIA

Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseso, prontitud y economía en los precios.

Advertisement for Dr. Noguera, specializing in electrotherapy, located at Calle de la Paz, 3, Almería.

Van aumentando de día en día los enemigos que se ha creado ese imperio, pero todavía no se ha manifestado el peor de todos. Una potencia más fuerte que el Japón;

Large advertisement for Export Bier Estrella Roja, featuring a star logo and text describing it as the queen of beers, non-alcoholic, and digestible.

del baile, o ganizó á te con buen número de niñas que fueron muy aplaudidas.

Una ganga Máquina de escribir Yost, nueva, de coste 1.100 pesetas se vende de casi de valde. Razón Oliveros 23.

Para veranear en Rioja Se ofrecen las habitaciones que se deseen en una amplia y magnífica casa, a la familia de esta capital que le conviniera ceder otras previo convenio, en Almería, en equivalencia, para poder pasar las temporadas que deseen. En Rioja en casa de don Mariano Rubio Alvarez y en esta redacción pueden dar antecedentes.

Muebles. Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Traslado. El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolas Salmeron, número 4.

AVISO Miguel Padilla, hijo y sucesor de maestro pintor Gabriel Padilla, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, dueños de casas, constructores, arquitectos y al público en general, que se ha encargado de la dirección del antiguo y acreditado taller de Pintura y Decoración, situado en la calle del Descanso número 21, el cual estaba a cargo de su referido señor padre, habiendo introducido en los trabajos del mismo, los adelantos e innovaciones del arte decorativo.

CARIBONUM es la marca más recomendada en cintas para todas las máquinas de escribir. Papeles de carbón para máquina, pluma y lápiz. Papeles de cera y tintas para toda clase de aparatos rotativos. Agentes exclusivos en esta plaza y su provincia SOUSA Y GARCIA REAL 45

Consultorio de enfermedades de ojos, á cargo del Dr. D. Rafael Aranz Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 á 10 de la mañana y de 2 á 4 y de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 á 10 todos los días. Calle de Flores número 25, (enfrente á la calle Real.)